

尺度要把得严

——四谈高质量开好专题民主生活会

□ 郑实

对照检查,没有高标准,就不会有高质量。但标准定得高,而尺度把不严,一样不出成效,一样会打折扣。

向对照检查要质量,开好专题民主生活会,尺度要把得严。

教育实践活动的成效说明,“四风”问题虽然有多种表现形式及其复杂成因,但只要严格的尺度来衡量、有坚定的决心来纠正,就能看得清楚、认识明白、解决到位,这是搞好活动的不二法门。

对照检查,要实事求是,切忌“千人一面”、“千人同病”。“四风”问题具体到每一

个人身上的表现千差万别,即使“病灶”一样,症状也不可能完全一样。因此,如果出现“千人一面”、“千人同病”,那只能说明是认识问题、态度问题。对于这种现象,惟有严字当头,从严要求,一把尺子量到底,立规矩、定底线、亮红线,才能防止出现“破窗效应”。

对照检查,要回应反思,认真开展“回头看”。看查摆出来的问题,是否在对照检查中得到反思;看谈心交心的成果,是否在对照检查中得到体现。古人讲“君子求诸己”“持身要严”,对在前一环节没有做或没有做到位

的,自己要及时反思,上级要及时提醒,该补课的补课、该纠正的纠正、该返工的返工,要求不能放松,标准不能从宽,否则制度刚性就变成了“橡皮泥”。

对照检查,要领导带头,以身作则。或许有人问,尺度在哪儿,用什么衡量把得严不严,“榜样是看得见的哲理”。焦裕禄是榜样,领导也是榜样。在现实生活中,领导的榜样力量要比我们想象得更加强大。它看得见,摸得着,其一言一行、一举一动,都在给各级党员干部提供一面镜子、一把标尺、一个标杆。领导带头,

就要真学广听,真查真改,真评真议,通过群众提、自己找、上级点、互相帮,认真查摆“四风”方面的问题,深刻透彻地进行党性分析和自我剖析。

曾国藩曾说:“百种弊病,皆从懒生。懒则弛缓,弛缓则治人不严,而趣功不敏。一处弛则百处懈矣。”向对照检查要质量,严督导,严整治,严落实,靠“严格”才能保质量,靠“严格”才能出成效,靠“严格”才能让为民务实清廉的价值理念,鲜明地、具体地、生动地转化为各级干部的实际行动。

快乐做慈善 爱心满绿城



2014年第21期
郑州慈善周周行
之走进困难群众家庭



官方微信二维码
郑州慈善总会

14岁“紫面男孩”渴望重返校园

您能帮他圆梦吗? 请拨打爱心热线:86030399

在中牟县刘集镇长白村,一排排楼房中,有一处破旧低矮的砖瓦房,一个嘴唇发紫的小男孩每天都在破旧的院子里看着上学放学的孩子们。

一岁半那年,这个小男孩出现双眼充血、面部青紫等症状,由于家庭贫困,直到2011年才被确诊为先天性心脏病“法洛氏四联症”。

近日,记者跟随郑州慈善总会周周行工作小组一行人来到了“紫面男孩”——魏广胜的家中。

郑州晚报记者 裴蕾
实习生 王治 通讯员 张娜

凑钱:80多岁奶奶一人在郑州捡废品

魏广胜一家六口人,挤在一间房里,一大一小两张床。屋里唯一值钱的,算是那台用了好些年的旧电视机了,那也是家里唯一的电器。

“孩子今年14岁了,病情一天天加重,时不时晕倒,随时都可能出现生命危险,家里人都急得不行,但钱的问题实在是没办法

解决。”魏顺州眼里充满无助。

魏广胜的母亲是个聋哑人,他还有两个弟弟,分别为7岁和4岁。

“我有哮喘,不能干重活。他妈独自一人照顾不了孩子,我也没办法出去打工。家里唯一的经济来源就是那几亩地,连生活都难维持,更别提给孩子看病

了。”说起大儿子,魏顺州很愧疚。

“为凑钱给孩子看病,他奶奶80多岁了,一个人在郑州捡废品,过段时间就让人捎点钱回来。我心疼她,说天热回来歇歇,可俺妈不肯,还说夏天天热能多拾点儿饮料瓶卖钱。”挣钱、看病,成了魏顺州一家的全部生活。

不幸:贫困男孩患上先心病

魏广胜家的院子前面用木板简单搭了个架子,上面晒了一层大蒜。“今年他大伯帮忙种了点蒜,准备晒晒拉城里卖点钱,好给孩子看病。”魏广胜的父亲魏顺州说。

魏顺州说,广胜刚出生时和正常孩子一样。一岁半时发现和别的孩子不一样,原本红扑扑的小脸蛋和红润的嘴唇变成了紫色,连手脚也慢慢变紫了,手指头和脚指头都变成鼓槌的样子,双眼一到冬

季就会充血,通红通红的。

“家里实在太穷了,一直拖着没给孩子看病,直到2011年才在当地医院查出是先天性心脏病‘法洛氏四联症’。”魏顺州更多的是对孩子的愧疚。

去年,在爱心人士、南阳路办事处亨利社区志愿者刘永娥的帮助下,魏广胜来到了郑州人民医院进行诊治,当听到手术费用后,魏顺州傻眼了:几十万元!对他来说,这无疑是个天文数字。

心愿:渴望回到校园

由于没钱添置衣服,30摄氏度的高温天,魏广胜还穿着长袖长裤,深紫色的嘴唇、青紫色的脸和小手、浮肿的眼皮,14岁的他身高只有1米3。

“广胜每天看着弟弟从学校回来,都会让弟弟告诉他学校里发生的事情,教他写字。不是不让他上学,是学校不收。”魏顺州说。

“我最喜欢足球,真希望有一

天病好了,能去学校上一节最喜欢的体育课。”魏广胜眼含着泪水说。

如果您能帮助这个14岁的“紫面男孩”圆上学梦,可拨打郑州慈善总会爱心热线86030399。

郑州慈善项目创投大赛启动 期待您的参与

您有好的点子或创意吗? 您想帮助更多的人吗? 郑州慈善总会“第一届‘志愿四方杯’慈善项目创投大赛”现已启动,围绕“安老、抚孤、扶贫、济困、助学、助残、助医、心理援助、文

化建设、环境保护”等慈善公益内容进行选题,面向我省各高校社团组织、各NGO组织及社会各界爱心人士征集有创新性、实践性、可操作性的慈善项目,并最终评出奖项。这些慈

善项目有可能会成为2015年我市慈善公益项目内容。

大赛详情可登录郑州慈善总会官网www.zzcf.cn查看,慈善项目的创意及方案可发送至电子邮箱:zzczshg@163.com。